



10 mai 2022

### Comunicat de presă

Inspectoratul Teritorial de Muncă Prahova a organizat, în data de **06 mai 2022**, simpozionul dedicat **Acțiunii 10 - Acțiuni pentru prevenirea îmbolnăvirilor profesionale determinate de stresul profesional**, conform **Programului cadru de acțiuni pentru anul 2022**.

#### Scopul activității a fost următorul:

- promovarea unui mediu de muncă sigur și sănătos prin combaterea riscurilor psihosociale evaluate la sursa și diminuarea acestora;
- stabilirea măsurilor care se impun pentru prevenirea producerii unor evenimente grave lucrătorilor din cauza riscurilor psihosociale existente la locul de muncă;
- conștientizarea și consultarea angajatorilor, cât și a lucrătorilor privind implementarea măsurilor de securitate și sănătate în muncă pentru creșterea stării de bine la locul de muncă;
- încurajarea schimbului de informații și bune practici în aplicarea reglementărilor de securitate și sănătate în muncă.

Acțiunea se va concentra pe 8 domenii de activitate care se consideră cu risc psihosocial crescut și va implica angajatorii și lucrătorii să identifice, să conștientizeze, și să găsească soluții pentru reducerea riscurilor psihosociale alături de medicul de medicina muncii, în vederea prevenirii timpurii a unor dezechilibre psihosociale care ar putea provoca îmbolnăviri, și decese la locul de muncă, după cum urmează: industria alimentară - CAEN 10, industria textilă - CAEN 13, producția de piese și accesorii pentru autovehicule - CAEN 293, comerț - CAEN 47, administrație publică - CAEN 84, învățământ - CAEN 85, sănătate - CAEN 86 și activități de protecție și gardă - CAEN 8010. În prima etapă s-a procedat la identificarea angajatorilor care vor fi implicați în acțiune și realizarea cu aceștia a sesiunii de informare. Cu ocazia întâlnirii s-a trecut în revistă legislația aplicabilă în domeniu; de asemenea, s-a prezentat sub o formă concentrată, date despre stresul la locul de muncă, și cum poate fi combătut și a fost prezentat Ghidul pentru aprecierea calității evaluării riscurilor și a măsurilor de gestionare a riscurilor în vederea prevenirii riscurilor profesionale.

Totodată, s-au prezentat unele exemple (păstrându-se confidențialitatea datelor victimelor) de decese la locul de muncă din cauze non-violente. La sesiunile de informare au fost invitați - medici de medicina muncii, angajatori, lucrători cu atribuții în domeniul SSM, reprezentanți ai lucrătorilor, alți factori interesați, după caz.

În cadrul sesiunii de informare s-au prezentat angajatorilor instrumentul de evaluare - Lista de verificare pentru identificarea pericolelor psihosociale - instrument cu caracter orientativ, în vederea utilizării în cadrul procedurii de evaluare sau completării evaluărilor de risc aflate în posesia acestora.

În etapa următoare se vor realiza controale, care vor fi centrate pe utilizarea unui check-list. Anexa de constatare a neconformităților și a măsurilor dispuse în domeniul securității și sănătății în muncă, anexă la procesul verbal de control, se va întocmi pe baza check-listului completat, urmând a se valorifica rezultatele acestei companii.

## **Compartimentul Comunicare și Relații cu Publicul**